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1. Строительство открытого легкоатлетического стадиона в Алатауском районе.


Открытый легкоатлетический стадион, совмещенный с футбольным полем, строится в рамках социальной ответственности бизнеса. Стоимость проекта 605 млн.тенге. 


Стадион будет тренировочной базой для легкоатлетов города Алматы. Объект включает в себя сектора для метания, прыжков, 6 беговых дорожек, помещение для администрации, уборные и пр.  (На стадионе возможен тренировочный процесс по всем 47 дисциплинам легкой атлетики).

Генеральным подрядчиком является ТОО "Алонс". Генеральным проектировщиком является ТОО "Сана жобалау".


Торжественное открытие объекта запланировано на 12 сентября т.г. Объект будет передан в управление Дирекции спортивных сооружений. 
2.Реконструкция запасного поля центрального стадиона

В Управлении строительства г.Алматы имеется государственная экспертиза ПСД по капитальному ремонту запасного поля на сумму 1 158 млн.тенге с истечением сроков действительности экспертизы в мае 2018 года.


Управление физической культуры и спорта г.Алматы в июле текущего года внесло администратору бюджетных программ бюджетную заявку на сумму 57 млн.тенге для инициации первого этапа СМР по запасному полю Центрального стадиона. 


В настоящий момент на прошедшей сессии городского маслихата была выделена первоначальная сумма (57 млн.тенге) Управлению строительства г.Алматы

3. Строительство легкоатлетического манежа на 5 тыс. мест


Земельный участок (1.2 га) под строительство легкоатлетического манежа  выделен и закреплен за Управлением физической культуры и спорта г.Алматы. 


Договор между ТОО "ФК Кайрат" и немецким архитектором на разработку ТЭО и ПСД  подписан в июне месяце т.г. и будет внесен на госэкспертизу до конца 2017 года.

4. Теннисный центр "Мамыр"

Общая стоимость проекта -1.3 млрд тенге. Комплекс включает в себя 6 открытых 4 крытых теннисных корта. Центр сможет принять одновременно до 100 спортсменов.


Все разрешительные документы получены, а согласительные процедуры пройдены и согласованы организациями земельного кадастра. 


5 июня т.г. РОО «Федерация тенниса РК» заключила договор с генеральным подрядчиком на строительство теннисного комплекса ( ТОО «ТОИР»). 


Землеустроительные работы начаты, металлоконструкции получены. Работы ведутся по графику. Окончание строительства запланировано на  конец 2017 года. 


5. Велотрек  и стадион "Спутник"

Определены инвестиционные условия управления коммунальными объектами и обязательства государственного партнера. Разработаны Концепции и финансово-экономические модели проектов, заказаны и конкурсные документации и проекты договоров с частными инвесторами. Все процедуры по Велотреку завершены, протокол заседания межведомственной комиссии завизирован членами комиссии и до 31 августа проект договора будет направлен в Управление финансов для регистрации. Частный инвестор в течении 2018 года должен будет инвестировать 278 605 тыс.тенге в реконструкцию и модернизацию как Велотрека, так и прилегающей территории, ежегодный косметический ремонт и текущий ремонт раз в 5 лет. Также частный инвестор на протяжении всего периода партнерства должен будет обеспечить: получение сертификата от UCI на Велотрек, подготовку и содержание профессиональной велокоманды Алматы в составе не менее 8 человек и ее участие на международных турах и гран-при, а также подготовку не менее 200 детей занимающихся велоспортом.


В настоящий момент единственным участником конкурса по Стадиону "Спутник" является ТОО ДЮФЦ «Жас Кыран». Проектом предполагается инвестиционные вложения потенциального частного инвестора в размере более 610 млн.тенге, в том числе: 264 млн.тенге в 2018 году и 345 млн.тенге в 2028 на капитальный ремонт и дооснащение спортивных сооружений, ежегодный косметический ремонт и текущий ремонт раз в 5 лет. Также частный инвестор на протяжении всего периода партнерства должен будет обеспечить: ежегодное бесплатное обучение не менее 300 детей футболу с ежегодным приемом в отделения не менее 100 детей.

6. Слияние Дирекции спортивных сооружений и Международного комплекса лыжных трамплинов "Сункар".


Во исполнение протокольного поручения и соблюдая установленные процедуры, Управлением в мае 2017 года получено согласование от Антимонопольного органа по г.Алматы о реорганизации двух ТОО путем слияния.

Проведена полная инвентаризация и утверждены акты приема/передачи всего имущества Трамплина поглощаемого ДСС.


1 августа 2017 года зарегистрировано Постановление акимата города Алматы о реорганизации двух товариществ, проведена регистрация НПА в органах юстиции г.Алматы.


15 августа в Юридической газете вышло объявление о ликвидации ТОО «Международный комплекс лыжных трамплинов «Сункар» путем присоединения к ТОО «ДСС г.Алматы» и приеме претензий в течении двух месяцев. 


После окончания официальных сроков приема претензий, ТОО «ДСС г.Алматы» станет право-приемником МКЛТ "Сункар", а последний прекратит свое существование как юридическое лицо.

7. Центральный ипподром города Алматы

Центральный ипподром построен в 1930 году в Жетысуйском районе, имеет территорию  42 га, скаковую дорожку протяженностью 2 км и трибуну на 3 тыс. сидячих мест. 

С 2009 года Ипподромом владеет ТОО "Тенгри Инвест". 


Нами были инициированы четыре встречи с владельцами. В них приняли участие заместители акима г.Алматы и руководители государственных органов, таких как: земельная инспекция, управление земельных отношений, управление финансов и др.  Владельцы ипподрома в его развитии не заинтересованы.


Кадастровая стоимость объекта 2 млрд. 525 млн. 388 тыс. 402 тенге. В настоящее время есть заинтересованный в покупке ипподрома инвестор,  ведутся переговоры.


На ипподроме запланировано в 2017 году проведение 89 спортивных мероприятий  с финансированием  80 млн. тенге.


8. 
Если говорить о программе «Спорт в моем дворе», то на сегодняшний день, из 600 представленных были выбраны 75 площадок и активно ведутся работы. В шести районах города были охвачены более 6000 детей. Профессиональные тренера работают 6 дней в неделю, 2 раза в день, в общем 2 часа. А в выходные дни проводятся спортивные мероприятия среди дворовых команд. 

       Если сравнивать проект «Спорт в моем дворе» и СДЮСШ, в этом году для СДЮСШ было выделено 

2 млрд. 49 млн.90 тыс. тенге и охвачено 14 267 спортсменов, а на проект «Спорт в моем дворе» 150 млн. тенге, по подсчетам на сегодняшний день охвачено 6000 детей.
Данный проект поддержали горожане города, однако есть и свои нюансы. 

Первая  и главная  проблема :


Из  75  функционирующих  ОПС  31(41,3%)  требует  ремонта.  В том числе:Алатауский  район  - 3, Ауэзовский район – 13, Жетысуский – 5, Медеуский – 2, Наурызбайский – 4, Турксибский – 4.  Из них 7 площадок  находятся под юрисдикцией  Акиматов, Остальные  находятся на территории КСК (подробная информация по ОПС прилагается).  

      В апреле была подана заявка на ремонт данных сооружений, однако по сей день,  вопрос не решен. И главная причина  в КСК  - отсутствие  средств на производство  ремонта. Родители  социальной активности не проявляют, но мы пытаемся их привлечь.
Статистика по количеству спортивных сооружений

К услугам занимающихся физической культурой и спортом на сегодняшний день  в городе Алматы 1450 единиц спортивных сооружений, вне зависимости от ведомственной принадлежности и форм собственности. 

Из них: дворец спорта -1, стадион -12, спортивный комплекс - 31, плавательный бассейн - 34, спортивный зал - 481, база лыжная - 3, стрелковый тир - 20, плоскостные сооружения - 787, теннисные корты 61, велотрек - 1, гольф поле - 3, спортивный манеж - 7, хоккейные корты- 6, ипподром - 1, комплекс лыжных трамплинов -1, конькобежный стадион -1.

По итогам проделанной работы: 
В Алматы впервые за 40 лет построен стадион для легкоатлетов. На протяжении 20 лет Велотрек был в аварийном состоянии. После завершения строительства легкоатлетического манежа на 5 тыс. мест, закрытый стадион станет центром соревнований международного уровня. 
Таким образом, вновь построенные и реконструированные спортивные сооружения  дадаут увеличение числа ежедневно занимающихся спортом людей на 5000 человек!
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